

金山报

Jinshan News

2024年11月29日

星期五 今日4版

准印证号0182 第095期(总第3770期)

农历甲辰年十月廿九

每周逢二、五出版

金山报云报:<http://www.jsbao.com>

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙山北路280号1701室 邮编:200540 新闻热线:67961048

金山持续推进学习型社会建设 满足市民终身教育多样性需求

11月13日下午,在朱泾镇新天鸿居民区的活动室内,手机短视频制作课程正在开展。近20位老年居民一边做着课堂笔记,一边在手机上进行实操。

导入素材、剪辑、配音、美化,一步步操作,居民周蓓成功发布两个短视频,她开心地表示:“我孙女刚出生没几天,拍了好多照片,刚刚用这些照片制作了短视频,很有趣。生活是丰富多彩的,对我们老年人来说,也应该多多学习那些与时俱进的知识和技能,活到老学到老嘛!”

据了解,朱泾镇社区学校设计开发了“手机短视频制作”等多种课程,全镇各村居根据老年群体的实际需求进行“点单”,享受课程派送



服务。

“我们还有‘智慧就医’课程,教老年人网上挂号、看专家门诊。另外有‘智慧出行’课程,让老年人熟练使用手机地图导航。今年是课程配送的第三年,预计累计惠及3000名老人。”朱泾镇社区学校常务副校长金新美介绍说

在金山区老年大学的“长者安全学习智慧家”,学校利用数字化手段建立起五大空间。老年人可以通过体验“模拟电信诈骗体验系统”、“自行车VR文明驾驶体验系统”等,

身临其境地学习安全知识,提高自身保护能力。

老年学员王飞说:“以前就知道油锅起火的时候需要盖锅盖,但是没有实际操作过。在这里有‘实景+视频’的学习,现在我知道锅盖需要从侧面盖,能更安全地灭火。”

2023年2月,金山区老年大学(康城校区)投入使用。在建设之初就考虑到终身教育数字化转型工作。书画教室,一台数字化书画教学展示台可以全方位展示老师的绘画、写作过程,让学员更加智能、

金山获批建立五家院士(专家)工作站

近日,金山获批建立五家院士(专家)工作站,分别是上海联中食用菌专业合作社、紫荆花涂料(上海)有限公司、上海市蟠桃研究所、上海蔻沣生物科技有限公司和上海森韦得实业有限公司。



扫二维码
了解详情

本报讯 (记者 原晨瑜 林鹏)11月27日,中共金山区委召开党外人士座谈会,就区委重点工作情况听取各民主党派区委、区工商联、无党派人士代表的意见建议。中共金山区委书记刘健出席会议并讲话。

座谈会上,刘健从转型升级、深化改革、人民城市建设、党的建设等四个方面,通报今年我区重点工作情况。近年来,金山加快转型升级,着力培育经济发展新动能;全面深化改革,着力增强区域发展新活力;注重以人为本,着力谱写人民城市新篇章;坚持从严从实,着力开创党的建设新局面。

随后,民革区委主委裴雄卿、民盟区委主委袁晓英、民建区委副主任王培光、民进区委主委樊文军、农工党区委副主任陆永妹、致公党区委主委顾明欢、九三学社区委主委邱晏、区工商联主席余雷、区知联会会长盛东分别立足金山实际,结合各自工作领域,畅谈感想体会,并围绕区委重点工作提出意见建议。

刘健表示,大家的意见建议有很强的针对性、启发性和操作性,充分体现党外人士的责任感和使命感,也彰显新型政党制度的特色和优势。

刘健指出,今年以来,各民主党派区委、区工商联、无党派人士紧密团结在中共金山区委周围,深入参与政党协商,积极履行参政议政、民主监督职能,聚焦“幸福湾区”建设开展专项监督,发挥界别优势助力金山推进新型工业化,积极开展各类社会服务,为区域经济社会发展贡献独特的智慧和力量。

刘健指出,要强化政治自觉,进一步凝聚思想共识,坚定政治方向、加强理论武装、做好宣传工作,进一步强化同心同行的政治自觉,不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础;要主动担当作为,进一步汇聚奋进力量,主动牵线谋发展、履职尽责促发展,把新型政党制度的优势、各党派团体的特色和党外人才的专长同中心大局所需紧密结合起来,当好中共金山区委的“好参谋、好帮手、好同事”;要强化自身建设,进一步夯实基层基础,进一步选优配强基层组织的班子队伍,不断优化功能结构、年龄结构和专业结构,培养建设好后备干部梯队,发现储备好界别特色人才,确保多党合作事业根基永固、薪火永续。希望各民主党派区委、区工商联、无党派人士一如既往围绕中心履职尽责,不断提高参政履职和自身建设水平,共同把金山各项工作做得更好。

中共金山区委召开党外人士座谈会
强化同心同行 当好参谋助手



文化润金山

11月25日,上海金山文化艺术季十周年巡礼活动暨2024年金山区群众文艺创作实践颁奖展演在区文化馆举行。历经十年打造,上海金山文化艺术季已成为金山最具影响力的文化品牌活动之一。区文化馆线上线下同时开展活动,推动艺术时时、处处润泽城市,为金山公共文化高质量发展增添底色底气,让群众文艺永不落幕。

记者 张悦 顾青凡/文 通讯员 李轶群/图

金山生物医药产业联盟成立 为合作搭台 为发展助力

本报讯 (记者 原晨瑜 林鹏)11月26日下午,金山区生物医药产业联盟成立大会举行。首批有生物医药企业、医院、高校、金融机构等48家单位加入联盟。

联盟成立后,以“解难题、优环境、促发展”为服务理念,打造“需求精准对接、服务完整衔接”的高效协作服务体系,为区内生物医药企业提供更好更快更精准的“组团式”服务,助力金山生物医药产业健康有序发展。

据介绍,近年来,区政协始终把助推金山经济高质量发展作为履责重点,这次生物医药产业联盟的成立,是区政协在过去两年先后助推成立新能源汽车零部件产业联盟、

预制菜产业联盟并取得良好成效后,继续选取单个细分产业开展专题协商、助推金山经济高质量发展的有力举措,是区政协服务区域发展大局的又一次有益探索。

今年以来,在区委、区政府支持和区政协积极协调下,区科委、区经委、区卫健委和区市场监管局等相关职能部门通力合作,积极搭建平台、对接相关企业和单位,最终促成联盟成立。

作为上海市生物医药产业主要承载区之一,金山把生物医药产业列为四大产业集群和主攻方向,全区目前已聚集一大批优质的生物医药企业,涵盖研发、生产、流通等各个环节。在多年的培育下,这些企业的产业关联性和互补性不断增强,

强,互为配套的集聚效应不断显现。

许多生物医药头部企业希望,通过成立生物医药产业联盟这一全新的交流合作平台,更好促进生物医药产业链“补链、填链、续链”,实现资源共享、合作共赢。

会上,上海万仕诚药业等联盟单位负责人表示,面对日益复杂的疾病挑战、快速迭代的技术革新以及市场的激烈竞争,所有生物医药企业都应重视并筹谋战略应对,积极与其他企业寻求合作,合力突破。生物医药产业联盟的成立,不仅促进了金山生物医药相关企业彼此间的合作,更是搭建起政企、院企、校企、银企之间的长效合作平台,为金山生物医药企业转型升级和生物医药产业链高质量发展赋能助力。

融媒互动

■石化街道获国家级荣誉



石化街道
《党建引领,“体医养”融合铸牢百姓健康之基》
获“2024科学健身指导案例”。

■新修改《统计法》系列问答



此次修改新
增加3条、修改
21条。

责任编辑 陆辰丽